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1) De la production de richesses au revenu du ménage…
Compléter le schéma ci-dessous (en 2 étapes) après avoir parcouru le document :
1ère étape : 4 1ères vignettes à compléter 
Camille possède une boulangerie et y travaille. Elle dégage 2000€ mensuels de son activité. Antoine, son compagnon est salarié d’une PME locale et reçoit 1800€ de salaire mensuel en tant que technicien de maintenance. Ils ont par ailleurs un petit capital financier qui leur rapporte 15€ par mois. 
2ème étape : 3 dernières vignettes 
Soucieux de calculer le revenu dont ils peuvent réellement disposer, ils recensent d’autres ressources (dont des allocations familiales à hauteur de 112€) mais aussi  les impôts  et cotisations à hauteur de 850€.
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2) Du revenu à la quantité de biens et services que le ménage peut acquérir…
Compléter le texte suivant en faisant les calculs nécessaires :
Camille et Antoine ont pu compter sur ce revenu toute l’année. Cela a donc représenté ……….€.  Ils l’ont utilisé intégralement dans la consommation de biens et services. Les prix ont augmenté de 1% au cours de l’année. Ce taux représentant l’………………… a fait ………… leur P…………. d’………. , qui ne leur a pas permis d’acheter tout ce qu’ils avaient prévu. Combien auraient-ils dû gagner en plus pour maintenir leur niveau de consommation ? …………€ 






3) Qu’est-ce que l’épargne ?
Les ménages français peuvent disposer de plusieurs formes d’épargne à la fois.
Observez le schéma ci-dessous et répondez aux questions ci-après  
TTaux d’épargne des ménages en France en 2012 : 16%




Patrimoine immobilier 61,7%
Patrimoine financier : 92%
Thésaurisation 



									
Résidence principale : 57,9%
Livret d’épargne : 84,8 %


									

Assurance-vie : 48,3%
La tirelire 

									
Autres logements (loca-tions/ résidence secondaire : 18,5%

Actions/obli-gations :18,9%




a) Parmi les différentes formes d’épargne, laquelle est la plus répandue ?

b) A quelle forme d’épargne correspond l’épargne de précaution ?


c) Désignez dans le schéma l’épargne non financière.


4) Comment a évolué la consommation ?
Présenter un tableau sur l’évolution de la consommation des ménages français entre 1960 et 2007 (fichier d’activité Belin 2013 p. 11)
Après avoir analysé le tableau ci-dessous, répondez aux questions suivantes : 
a) Calculez les évolutions les plus importantes.
b) Quels sont les postes dont les coefficients budgétaires ont évolué depuis 50 ans ? 
c) Comment l’expliquez-vous ? 


